

आकाशवाणी पुणे
प्रादेशिक वृत्त विभाग
प्रादेशिक बातमीपत्र
सकाळी 07 वाजून 10 मि

दिनांक : 03.06.2024

वार - मंगळवार

1. सार्वत्रिक लोकसभा निवडणुकांसाठी, राज्यातल्या 48 मतदार संघात झालेल्या मतदानाच्या मतमोजणीची तयारी पूर्ण, सर्वत्र निकालाची उत्सुकता ।
2. लोकसभेसोबत दोन राज्यात झालेल्या, विधानसभा निवडणुकांत, अरुणाचल प्रदेशात भारतीय जनता पक्षाला स्पष्ट बहुमत, तर सिक्कीममध्ये सिक्कीम क्रांतीकारी मोर्चाला एकतर्फी विजय ।
3. पंढरपुरात अडीच महिन्यांनंतर विठ्ठलाच्या पदस्पर्श दर्शनाला कालपासून सुरुवात
आणि
4. वाहन नोंदणी नसलेल्या प्रकरणांमध्ये संबंधित विक्रेत्याचे व्यवसाय प्रमाणपत्र निलंबित करण्यासाठी नोटिसा बजावण्यात येणार

मतमोजणीची तयारी प्रोमो

सार्वत्रिक लोकसभा निवडणुकांसाठी देशभरातल्या पाचशे 43 मतदार संघात, झालेल्या मतदानाची मतमोजणी, उद्या होणार असून उद्या सकाळी आठ वाजता मतमोजणीला प्रत्यक्ष प्रारंभ होणार आहे. उद्या दुपारपर्यंत मतमोजणीचे बहुतेक सर्व कल स्पष्ट होतील, असा अंदाज आहे.

लोकसभा निवडणुकीच्या मतमोजणीबाबत प्रादेशिक वृत्त विभागाकडून निवाडा जनतेचा हा विशेष कार्यक्रम उद्या सकाळी ९ ते संध्याकाळी ५ वाजे दरम्यान प्रसारित केला जाणार आहे.

मतमोजणी-तयारी

इंदो

राज्यातल्या 48 मतदारसंघात झालेल्या मतदानाच्या मतमोजणीची सर्व तयारी पूर्ण झाली असल्याचं आमच्या ठिकठिकाणच्या वार्ताहरांनी कळवलं आहे. त्याविषयीचा हा वृत्तांत...

स्क्रिप्ट - रत्नागिरी-सिंधुदुर्ग लोकसभा मतदारसंघाची मतमोजणी रत्नागिरीतल्या मिरजोळे एमआयडीसीमधल्या भारतीय अन्न महामंडळाच्या दुसऱ्या गोदामात होणार आहे. अधिकारी, कर्मचारी मिळून ११५८ कर्मचारी या मतमोजणीत सहभागी होणार आहेत.

कोल्हापूर लोकसभा मतदारसंघाची मतमोजणी रमणमाळ इथं होणार आहे. जवळच विविध ठिकाणी वाहनतळ आणि सदस्य, कार्यकर्त्यांसाठी थांबण्याची व्यवस्थाही करण्यात आली आहे.

सांगली लोकसभा मतदारसंघाची मतमोजणी वेअर हाऊसिंग कॉर्पोरेशन मिरज इथे होणार असून मतमोजणीसाठी प्रशासन सज्ज असल्याची माहिती जिल्हाधिकारी आणि जिल्हा निवडणूक अधिकारी डॉक्टर राजा दयानिधी यांनी दिली.

पालघर लोकसभा मतदार संघातली मतमोजणी ही पालघरच्या सूर्या कॉलनी इथल्या गोदाम क्रमांक दोन या ठिकाणी होणार असून या मतमोजणीसाठीची जिल्हा प्रशासनाची तयारी पूर्ण झाली आहे.

सोलापूर जिल्ह्यातील माढा आणि सोलापूर या दोन लोकसभा मतदारसंघाच्या मतमोजणीसाठी जिल्हा प्रशासन सज्ज झाले आहे.

लातूर लोकसभा मतदारसंघासाठी मतमोजणी निरीक्षक सागर चक्रबर्ती यांनी मतमोजणीसाठी करण्यात आलेल्या सज्जतेचा काल आढावा घेतला.

बुलढाणा लोकसभा मतदारसंघाची मतमोजणी शासकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था, गणेश नगर, मलकापूर रोड इथं होईल.

धुळे लोकसभा मतदारसंघाची मतमोजणीची सर्व तयारी अंतिम टप्प्यात असून काल मतमोजणी निरीक्षक एस. मालती यांनी मतमोजणी केंद्राची पाहणी करून तयारीचा आढावा घेतला.

धुळे लोकसभा मतदार संघाची मतमोजणीची प्रक्रिया सरासरी 17 फेऱ्यात पूर्ण होईल अशी माहिती जिल्हाधिकारी अभिनव गोयल यांनी दिली आहे.

भंडारा जिल्ह्यातील मतमोजणीची तयारी अंतिम टप्प्यात आली आली आहे.

सिक्कीम अरुणाचल

लोकसभेसोबत दोन राज्यात झालेल्या विधानसभा निवडणुकींमध्ये, अरुणाचल प्रदेशात भारतीय जनता पक्षाला स्पष्ट बहुमत मिळालं असून सिक्कीममध्ये, सिक्कीम क्रांतीकारी मोर्चाला एकतर्फी विजय मिळाला आहे. अरुणाचल प्रदेश विधानसभा निवडणुकीत 60 पैकी 46 जागांवर भाजपानं विजय मिळवला असून 46 पैकी 10 जागांवर भाजपाचे उमेदवार यापूर्वीच बिनविरोध निवडून आले होते. राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे तीन आमदार इथं निवडून आले आहेत.

सिक्कीम विधानसभा निवडणुकीत, सिक्कीम क्रांतीकारी मोर्चानं 32 पैकी 31 जागा मिळवत, एकतर्फी विजय मिळवला आहे. तर उर्वरित एक जागा सिक्कीम डेमोक्रेटिक फ्रंटला मिळाली आहे.

पंढरपूर

पंढरपूर इथल्या विठ्ठल रूक्मिणी मंदिरातल्या जतन आणि संवर्धन कामासाठी बंद केलेलं विठ्ठलाचं पदस्पर्श दर्शन कालपासून पुन्हा सुरु झालं आहे. सोलापूर जिल्ह्याचे पालकमंत्री चंद्रकांत पाटील आणि मंदिर समितीचे सहअध्यक्ष गहिनीनाथ महाराज औसेकर यांच्या उपस्थितीत काल विठ्ठल रूक्मिणीची नित्य पूजा झाल्यानंतर भाविकांना पदस्पर्श दर्शन सुरु करण्यात आलं. मंदिराच्या जतन आणि संवर्धन कामासाठी 15 मार्चपासून विठ्ठल रूक्मिणीचं पदस्पर्श दर्शन अडीच महिने बंद होतं. ते पुन्हा सुरु झाल्यानं भाविकांमधून आनंद व्यक्त होत आहे. या कामात मंदिराला सातशे वर्षापूर्वीचं मूळ रूप देण्यात आलं असून काल मंदिरात फुलांची आकर्षक सजावट करण्यात आली होती. विठुरायाचं सावळं रूप जवळून पाहण्यासाठी भाविकांची मोठी गर्दी झाली आहे.

दरम्यान विठ्ठल मंदिराच्या तळघरात सापडलेल्या मूर्तीचा सखोल अभ्यास करण्यासाठी त्या मूर्ती पुरातत्व विभागाच्या ताब्यात देण्यासंदर्भात अंतिम निर्णय मंदिर समितीच्या बैठकीत घेण्यात येईल.

कल्याणी नगर अपघात

कल्याणी नगर वाहन अपघात प्रकरणी अल्पवयीन आरोपीची आई शिवानी अगरवाल आणि वडील विशाल अगरवाल यांना न्यायालयाने ५ जूनपर्यंत पोलिस कोठडी सुनावली आहे.

रक्ताच्या नमुन्यात फेरफार करून पुराव्यांमध्ये छेडछाड केल्याप्रकरणी शिवानी अगरवालला तर पोलीस कामात अडथळा आणला म्हणून विशाल अगरवाल याला अटक केली आहे असं सहाय्यक पोलीस आयुक्त सुनील तांबे यांनी सांगितलं.

आरटीओ

या अपघात प्रकरणानंतर पुणे प्रादेशिक परिवहन विभागानं सुरू केलेल्या तपासणी मोहिमेत मागील दहा दिवसांत ११ विनानोंदणी वाहने आढळली तसंच मद्यपान करून वाहन चालवणाऱ्या 52 जणांवर कारवाई करण्यात आली. मद्यपान संदर्भातील सर्व खटले आणि अल्पवयीन चालकांची प्रकरणे न्यायालयात पाठवली जाणार असून

वाहन नोंदणी नसलेल्या प्रकरणांमध्ये संबंधित विक्रेत्याचे व्यवसाय प्रमाणपत्र निलंबित करण्यासाठी नोटिसा बजावण्यात येणार आहेत अशी माहिती पुणे प्रादेशिक परिवहन विभागाचे प्रभारी अधिकारी संजीव भोर यांनी दिली.

बालविवाह

नंदुरबार जिल्ह्यात तरुणींमध्ये बालविवाह रोखण्यासाठी जागरूकता निर्माण व्हावी यासाठी खास कार्यशाळेचे आयोजन केलं जात आहे. जिल्ह्यातल्या अतिदुर्गम भाग असणाऱ्या डेब्रामाळमध्ये सामाजिक संस्थांच्या मदतीनं या किशोरींच्या कार्यशाळेचं आयोजन करण्यात आलं होतं. या कार्यशाळेत तरुणींना बाल विवाहामुळे होणाऱ्या नुकसानाबद्दल माहिती देण्यात आली. कार्यशाळेत चारशेहून अधिक तरुणींनी सहभाग नोंदवला.

खरीप हंगाम

सिंधुदुर्ग जिल्ह्यात खरीप हंगामासाठी कृषी विभागातर्फे यावर्षी ७० हजार हेक्टर जमिनीवर शेती क्षेत्राच उद्दिष्ट आहे. त्यापैकी ६३ हजार हेक्टर क्षेत्रात भात पिकाचं तर १५ शे हेक्टर क्षेत्रात नागली तसच कुळीथ, मूग, उडीद, भुईमूग आणि तीळ या पिकांचं उद्दिष्ट ठेवण्यात आलं आहे.

आधुनिक बी बियाण्यांचा वापर करून शेतीची उगवण क्षमता वाढवण्यासाठी तसच बीज निर्मितीची प्रक्रिया शेतकऱ्यांना समजावी यासाठी जिल्ह्यात गावोगावी शेती शाळांचं आयोजन करून कृषी विभागातर्फे शेतकऱ्यांना मार्गदर्शन देखील करण्यात येणार आहे.

पाऊस

लातूर शहरासह जिल्ह्यातील अनेक भागात काल हलक्या ते मध्यम स्वरूपाच्या पावसाने हजेरी लावली. काही ठिकाणी वादळी वाऱ्यासह पाऊस पडला. नांदेड शहर आणि परिसरातही काल संध्याकाळी ढगांच्या गडगडाटासह जोरदार पाऊस झाला.

हवामान-

नैर्ऋत्य मोसमी पाऊस मध्य अरबी समुद्राच्या आणखी काही भागात दाखल झाला आहे. कोकण, मध्य महाराष्ट्र आणि मराठवाड्यात तुरळक ठिकाणी आज विजा आणि मेघगर्जनेसह पावसाची शक्यता असून विदर्भात तुरळक ठिकाणी सोसाट्याच्या वाऱ्यासह पावसाचा इशारा हवामान विभागानं दिला आहे.

**आकाशवाणी पुणे केंद्रावरचं प्रादेशिक बातमीपत्र संपलं.
नमस्कार.**